
３ 就業希望の状況

（１）有業者の就業希望  

「継続就業希望者」の増加 

有業者135万8400人の就業に関する希望状況を

みると、今の仕事を続けたい「継続就業希望者」

は104万 1000人、今の仕事の他に別の仕事もした

い「追加就業希望者」は9万5100人、他の仕事に

変わりたい「転職希望者」は15万 9600人、仕事

を辞めたい「就業休止希望者」は5万1500人とな

っている。 

それぞれの有業者に対する割合は、継続就業希

望率76.6％、追加就業希望率7.0％、転職希望率

11.7％、就業休止希望率3.8％となっている。 

 

 

有業者の約8割が今の仕事を続けたいと思って

いる一方、転職を希望する者も1割を超えている。 

 平成 14 年と比べると、継続就業希望者は 6 万

7300人増（前回比6.9％増）と増加し、追加就業

希望者は4200人減（同4.2％減）、転職希望者は3

万1400人減（同16.4％減）、就業休止希望者は7300

人減（同12.4％減）とそれぞれ減少している。特

に、転職希望者及び就業休止希望者は1割以上減

少している。

    就業希望別有業者数    

        （単位：100人・％）

継続就業希望者 追加就業希望者 転職希望者 就業休止希望者 

有業者総数   有業者に

占める割合

  有業者に

占める割合

  有業者に 

占める割合 

  有業者に

占める割合

平成19年   13584 10,410 76.6 951 7.0 1,596 11.7 515 3.8 

  14年   13282  9,737 73.3 993 7.5 1,910 14.4 588 4.4 

増減数    302 673 △ 42 △ 314  △ 73 

増減率    2.3 6.9 △ 4.2 △ 16.4 △ 12.4 

 
 
 次に、年齢別に就業希望の状況をみると、継

続就業希望率は年齢の上昇とともに高くなって

おり、男性は35歳以上、女性は45歳以上の約

8割が継続就業を希望している。15～24歳での

継続就業希望者の割合が、男性は50％強、女性

は60％弱となっている。転職希望率は若年層で

高くなっており、男女とも15～24歳では有業者

の５人に１人以上が転職を希望している。有業

者総数では、継続就業希望者が増加し、転職及

び就業休止希望者が減少している。 

 
 
 
 
 



 
 
   男女、年齢、就業希望別有業者数    

         （単位：100人）

  男 女 

  

有業者 

総 数 有業者 
継続就業 

希望者 

追加就業

希望者

転 職

希望者

就業休止

希望者
有業者

継続就業

希望者

追加就業 

希望者 

転 職 

希望者 

就業休止

希望者

総  数  13584  7892  6244  491  868  232  5693  4166   459   729   283

15～24歳   1406   731   418   93  208    6   675   411    36   136    14

25～34   2966  1746  1316  153  244   15  1220   817   131   220    34

35～44   3032  1750  1461  108  160   17  1283   889   124   223    34

45～54   2323  1357  1118   64  154   13   966   798    61    72    28

55～64   2564  1557  1333   61   83   64  1007   826    35    49    93

65歳以上   1293   752   600   12   19  116   542   424     -    26    79

 
 
 
 男女、年齢、就業希望別有業者に占める割合  

       （ 単位 ： ％ ）

  男 女 

  

継続就業

希望者 

追加就業 

希望者 

転 職 

希望者 

就業休止

希望者 

継続就業

希望者 

追加就業

希望者 

転 職 

希望者 

就業休止

希望者 

 総  数 79.1  6.2 11.0  2.9 73.2  8.1 12.8  5.0 

 15～24歳 57.2 12.7 28.5  0.8 60.9  5.3 20.1  2.1 

 25～34 75.4  8.8 14.0  0.9 67.0 10.7 18.0  2.8 

 35～44 83.5  6.2  9.1  1.0 69.3  9.7 17.4  2.7 

 45～54 82.4  4.7 11.3  1.0 82.6  6.3  7.5  2.9 

 55～64 85.6  3.9  5.3  4.1 82.0  3.5  4.9  9.2 

 65歳以上 79.8  1.6  2.5 15.4 78.2    -  4.8 14.6 

 
 
 

また、就業希望別の有業者に占める割合を6大

都市で比較すると、継続就業希望者は名古屋市

79.2％、横浜市78.2％に次いで、大阪市は76.6％

の第3位となっている。追加就業希望者は京都市

7.8％に次いで、大阪市は7.0％の第2位となって

いる一方で、転職希望者は11.7％と第5位になっ

ている。また、就業休止希望者は 3.8％と第 1 位

である。

 

 



 

 

就業希望別有業者に占める割合 6大都市比較 

 

（単位：100人・％） 

 大阪市 
東京都 

特別区 
横浜市 名古屋市 京都市 神戸市 

有 業 者 総 数 13584  49974 19163 12163 7495  7306 

継 続 就 業 希 望 者 10410  37673 14980 9639 5562  5636 

 有業者に占める割合 76.6  75.4 78.2 79.2 74.2  77.1 

追 加 就 業 希 望 者 951  3463 989 645 584  455 

 有業者に占める割合 7.0  6.9 5.2 5.3 7.8  6.2 

転 職 希 望 者 1596  6263 2532 1347 904  927 

 有業者に占める割合 11.7  12.5 13.2 11.1 12.1  12.7 

就 業 休 止 希 望 者 515  1781 505 397 268  234 

 有業者に占める割合 3.8  3.6 2.6 3.3 3.6  3.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

さらに、転職希望理由別に転職希望者をみると、

男女ともに「収入が少ない」が（ 男性 2万 5200

人、女性1万 9700人 ）と最も多く、男性では、

「時間的･肉体的に」、「事業不振や先行き不安」と

続き（前回理由の順位逆転）、女性では、「時間的・

肉体的に」、「一時的についた仕事だから」となっ

ている。
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   男女、転職希望理由別転職希望者数    

          （単位：100人）

    

転 職 

希望者 

総 数 

一時的に 

ついた仕事

だから 

収入が 

少ない 

事業不振

や先行き

不安 

定年又は

雇用契約

の満了に

備えて 

時間的・

肉体的に

負担が

大きい

知識や

技能を

生かし

たい 

余暇を 

増やし 

たい 

家事の 

都合 

その他

平成19年 1596 225 448 188 25 289 195 56 20 152 
総数 

14年 1910 272 586 271 16 332 191 39 19 180 

平成19年  868 128 252 135 18 161 110 10  -  55 
男 

14年 1086 142 363 202 10 186  87 15  4  77 

平成19年  729  97 197  53  7 128  85 45 20  97 
女 

14年  824 131 223  69  6 147 104 24 14 103 



（２）無業者の就業希望  

男性の約４割は「正規の職員・従業者」を、 

女性の６割は「パート、アルバイト、契約社員」

を希望 

 無業者の就業に関する希望状況をみると、15歳

以上人口のうち、無業者は96万 500人で15歳以

上人口の41.4％を占めており、前回調査と比べる

と無業者は1万7400人（前回比1.8％増）増加し

ている。男女別にみると、男性33万 1300人、女

性62万9300人で、15歳以上人口に占める割合は、

それぞれ 29.6％、52.5％となっている。平成 14

年と比べると、男性が3800人（同1.2％増）増加

しており、女性も1万3700人（同2.2％増）増加

した。

  
  
  男女別就業希望者数及び就業希望者率    

        （単位：100人・％）

  平成１９年 １４年 増減数 増減率 

  
無業者 

就 業 

希望者 

就 業 

希望率 
無業者

就 業

希望者

就 業

希望率
無業者

就 業 

希望者 
無業者 

就 業

希望率

総 数 9605 2683 27.9 9431 3231 34.3 174 △548 1.8 △ 6.4

男 3313  951 28.7 3275 1290 39.4  38 △339 1.2 △10.7

女 6293 1732 27.5 6156 1940 31.5 137 △208 2.2 △ 4.0

 
 
 また、無業者のうち就業希望している者は、

26 万 8300 人で、就業希望率（無業者に占める

就業希望の割合）は27.9％となっている。平成

14年と比べると、5万 4800人減（前回比17.0％

減）減少している。男女別にみると、男性9万

5100 人、女性 17 万 3200 人で、就業希望率は、

それぞれ28.7％、27.5％となっている。平成14

年に比べると、就業希望率は男性で10.7ポイン

ト減、女性では4.0ポイント減となっている。 

次に、年齢別に就業希望率をみると、男性は

25～34歳が72.0％と突出して高く、女性では、

35～44 歳が 57.2％と最も高い。男性では 25～

64歳までが45.0％以上と高くなっている。女性

では25～54歳までで40.0％以上となっている。 

 
 
 男女、年齢別無業者数・就業希望者数   

         （単位：100人・％）

  男 女 

  

無業者 

総 数 無業者
う   ち 

就業希望者 

う ち

求職者

就 業

希望率

就業希望者

の構成比
無業者

う   ち

就業希望者

う ち 

求職者 

就 業 

希望率 

就業希望者

の構成比

総    数 9605 3313 951 501 28.7 100.0 6293 1732 729 27.5 100.0

15～24歳 1383  670 178  79 26.6  18.7  713  243 111 34.1  14.0

25～34  914  175 126  82 72.0  13.2  739  421 200 57.0  24.3

35～44  825  171 115  89 67.3  12.1  654  374  99 57.2  21.6

45～54  625  150  94  70 62.7   9.9  475  208 111 43.8  12.0

55～64 1254  364 171  89 47.0  18.0  891  244 137 27.4  14.1

65歳以上 4604 1784 267  93 15.0  28.1 2819  241  71  8.5  13.9



 さらに、希望する仕事の形態別にみると、男

性は正規の職員・従業員が、38.6％と就業希望

者に占める割合が最も高く、パート・アルバイ

ト・契約社員が32.3％、自営業が5.5％、内職

が2.7％、労働者派遣事業所の派遣社員が2.3％

となっている。女性では、パート・アルバイト・

契約社員が62.0％と最も高く、正規の職員・従

業員が19.3％、内職が5.6％、自営業が3.0％、

労働者派遣事業所の派遣社員が 1.7％となって

いる。 

 男女、希望する仕事の形態別就業希望者数  

         （単位：100人・％）

希 望 す る 仕 事 の 形 態 

          

  

就  業 

希望者数 

正規の 

職員・ 

従業員 

就業希望者に 

占める割合 

パート・ 

アルバイト・

契約社員 

就業希望者に

占める割合

労働者派遣

事業所の

派遣社員

就業希望者に

占める割合

自営業

就業希望者に 

占める割合 

内職 

就業希望者に

占める割合

総 数 2683 701 26.1 1380 51.4 53 2.0 103 3.8 124 4.6 

男  951 367 38.6  307 32.3 22 2.3  52 5.5  26 2.7 

女 1732 334 19.3 1073 62.0 30 1.7  52 3.0  97 5.6 

 




